
Ответы:
Задание 1. Максимальный балл – 4.
Событие: Бородинская битва - 2 балла.
Участники: 1,3,5 - 2 балла.

Задание 2. Максимальное количество баллов – 6.
А. (3 балла)

а б в г д е
4 3 2 1 5 6

Б. (3 балла)
а б в г д е ж з
2 3 1 4 7 5 6 8

Задание 3. По 1 баллу за каждый правильно заполненный пропуск, максимальный балл
– 10

№ Вставка
1 1929
2 коллективизация
3 обобществление крестьянских хозяйств (создание колхозов/ коммун)
4 ликвидацию кулачества как класса
5 1930
6 И. В. Сталина
7 «Головокружение от успехов»
8 коммуна
9 артель
10 машинно-тракторных станций (МТС).

Задание 4. Максимальное количество баллов – 6.
Изображение 1.
1) Иван III – 1 балл.
2) великий князь - 1 балл.
3) вторая половина XV в. (1462-1505 гг.) - 1 балл.
Изображение 2.
1) М.Н. Тухачевский - 1 балл.
2) военачальник - 1 балл.
3) 1910-1930-е гг. - 1 балл.

Задание 5. Максимальное количество баллов – 6.
Картина 1.
1) Девочка с персиками - 1 балл.
2) В. Серов - 1 балл.
3) вторая половина XIX в. (1887 г.) - 1 балл.
Картина 2.
1) Новая планета - 1 балл.
2) К. Юон - 1 балл.
3) Первая половина XX в. (1921 г.) - 1 балл.

Задание 6. Максимальное количество баллов – 8.
Памятник 1.
1) Архангельский собор Московского кремля - 1 балл.



2) Москва - 1 балл.
3) Алевиз Фрязин Новый - 1 балл.
4) Первая половина XVI в. (150501508 гг.) - 1 балл.
Памятник 2.
1) В ознаменование 300-летия российского флота - 1 балл.
2) Москва - 1 балл.
3) Зураб Церетел - 1 балл.
4) Вторая половина XX в. (1997 г.) - 1 балл.

Задание 7. Максимальное количество баллов – 18.

Год 1919 1920 1925 1931 1942 1943 1946 1954 1961

Плакат Д Е А Б В И Г З Ж

Место
на

карте

3 9 1 8 7 4 2 6 5

Задание 8. По 1 баллу за каждый пропуск, всего 6 баллов.

1 2 3 4 5 6
2 3 5 6 4 1

Задание 9.
1. приведенный отрывок отражает настроение значительной части рядовых граждан в

отношении новой экономической политики. Обоснование: используются слова и

словосочетания «обыватель», «очень медленно совершается переход от фантастики к

реальной жизни», «рассчитывать на внутреннюю революцию – бессмысленно, на

внешнюю интервенцию – смешно», «отсутствие свободы слова» - 3 балла.

2. 1925 год – 2 балла.

3. политика военного коммунизма – 1 балл.
4. 1) экономический кризис (продразвёрстка – сокращение посевов – голод;

промышленный, финансовый, транспортный, продовольственный кризисы) – 2 балла
2) социальный кризис (деклассирование рабочего класса, рост преступности,
бандитизм) – 2 балла
3) политический кризис (выступления крестьян: антоновщина на Тамбовщине,
махновщина на Кубани; восстание моряков в Кронштадте под лозунгом «За Советы
без коммунистов») – 2 балла.




